

# 超级杯回归，泰山队8日战三镇 重回“黄龙”福地 目标还是第一

记者 季禹

## 提振士气 两队都渴望冠军

上赛季，泰山队与武汉三镇成为中超赛场的绝对主角，争冠悬念也延续到最后一轮。最终，双方同积78分，武汉三镇以净胜球优势问鼎，上演了中超版“凯泽斯劳滕神话”。

从两队的交战中，也能反映出争冠形势的胶着。中超赛场，两队两次交锋都战至1:1平局，实力相差无几。到足协杯赛场，无外援应战的武汉三镇才败下阵来，两局总比分1:6被泰山队淘汰。

赛前，泰山队主帅郝伟与三镇队主帅佩德罗，均在采访中表达了球队对超级杯冠军的渴望。郝伟表示，希望用冠军来回馈球迷的支持；佩德罗则表示，希望球员们展现出争胜的决心，拼尽全力争取比赛的胜利。

有了两位主帅的姿态，再加上两队此前交战的旗鼓相当与剑拔弩张，种种迹象都预示着超级杯的对决必将火药味十足。

新赛季，中超多支强队对阵容进行了补强。其中，北京国安一口气官宣8名新援加盟，阵容进一步升级。浙江队引入了李提香、钱杰给和埃弗拉三名强将，上海海港队签下外援中锋马库斯·平科，以进一步提升锋线实力。

2023赛季的中超联赛，将很大概率不再是泰山与三镇的“二人转”，而会出现“多足鼎立”的局面。在这种情况下，不论是泰山还是三镇，都渴求用超级杯冠军提振士气，为新赛季开一个好头。

## 重回福地 新援继续“练级”

虽然比赛设在中立场地——杭州市黄龙体育中心体育场，但相比6日晚才抵达杭州的三镇，泰山队要更具地缘优势。

结束上海拉练后，泰山队于3月底再赴江南，前往衢州与浙江队在“有礼杯”中进行较量。此后，球队并未返回济南，而是于次日抵达杭州，开启超级杯的备战工作。

这样一来，泰山队将更适应比赛环境，同时也避免了舟车劳顿。

这个休赛期，泰山队动作不小，先后试训孙国文、童磊、胡靖航、黄政宇、刘世博，同时费南多正式加盟球队也仅差官宣。在“有礼杯”赛事中，不少新援代表球队出战，并带给球迷惊喜。

“有礼杯”比赛，孙国文、童磊首发出战，胡靖航、黄政宇替补亮相。其中，孙国文

4月8日19:35，停摆三年的“超级杯”将回归，由上赛季中超联赛冠军武汉三镇对阵上赛季足协杯冠军山东泰山。这场强强对话，是两支球队对冬训及引援成果的一次检验。

2015年，泰山队曾在黄龙体育中心夺得队史唯一一座超级杯冠军。如今重回福地，泰山队的目标除了在中超开赛前给球员们“练级”外，更重要的是能够再度捧杯，为新赛季开一个好头。



超级杯赛场，郭田雨有望顶替克雷桑成为锋线支点。IC photo

贡献了一次精彩的助攻，童磊的边路传中也颇具质量。不出意外，几名新援有望继续在超级杯中登场，球迷关心的新援状态与融入问题，也将在比赛中进一步得到检验。

不过，费南多目前仍在寻找状态，他能否出战还要打上一个问号。

作为中超老牌劲旅，泰山队最大的优势，来自于自身底蕴。历史中，泰山队曾多次作为联赛或足协杯冠军进行超级杯对决，并于2015年击败广州队成功捧杯。

巧合的是，泰山队捧杯那年，超级杯举办地点与本届相同，均为杭州市黄龙体育中心。如今，黄龙体育中心已经完成了全方位升级，球队比赛和观众观赛体验有了进一步提升。

泰山队重回“福地”，丰富的杯赛经验，也为球队的捧杯目标加了不少分。

## 各失射手 锋线为最大变量

冬训过后，两队在各条线上都有补强，阵容结构也较上赛季有所变动。不过，本次超级杯对决，两队最大的变量都在锋线上。

泰山队方面，球队头号射手克雷桑在上赛季足协杯半决赛中吃到黄牌，目前仍在停赛期无法出战。他的缺阵，将影响球队得分能力。

在这种情况下，郭田雨有望得到进一步证明自己的机会。上赛季后半程，从葡超归来的郭田雨状态大打折扣。在“有礼杯”中首发亮相的郭田雨，体脂率明显下降，还贡献了一粒进球，这是一个很好的开端。

超级杯赛场，郭田雨有望顶替克雷桑成为锋线支点。“有礼杯”结束后，郝伟也对郭田雨的状态进行了展望，“他今天（有礼杯）的表现有一点点改变，但我希望他能做得更好。”

武汉三镇方面，上赛季头号射手马尔康离队，球队迎来新外援前锋雅库布。上赛季，马尔康扮演“站桩式”中锋的角色，是三镇进攻端的重要支点。

不过，雅库布的技术特点与马尔康不同，他更擅长的是利用跑动和脚下技术建立优势。雅库布能否融入武汉三镇的进攻体系，目前仍需要实战来检验。

除此之外，武汉三镇6日一口气官宣韦世豪、李扬、严鼎皓、王毅、罗竞、陈宇浩6人加盟。他们能否给泰山队带来压力，让我们拭目以待。



编辑：怀晓 组版：刘燕

齐鲁晚报

## 绿色低碳每个人都能做一点

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告